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Україна є інвестиційно привабливою країною з освітнім і трудовим потенціалом 
населення, потужною сировинною базою для виробництва конкурентоспроможної і 
екологічно безпечної продукції, вигідним географічним і логістичним положенням. 
Це підтверджується й даними Держкомстату: чистий приріст прямих іноземних 
інвестицій в Україну у 2010 році склав 4,7 млрд. доларів, що на 4,9% більше, ніж у 
2009 році; загальний їх обсяг станом на 1 січня 2011 року досяг 44,7 млрд. доларів, 
що на 11,6% перевищує їх значення на початок 2010 року.  

Для залучення більших обсягів іноземних інвестицій з боку держави необхідно 
створити лише сприятливий інвестиційний клімат, який полягатиме, насамперед, у 
дотриманні сторонами чітких правил ведення аграрного бізнесу та механізмі 
стимулювання закордонних інвесторів при фінансуванні масштабних інноваційних 
проектів у галузях вітчизняного АПК.  

 
 

ФУНКЦІОНУВАННЯ ПДВ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ В УМОВАХ НОВОГО 
ПОДАТКОВОГО КОДЕКСУ 

 
О.Т. ПРОКОПЧУК, асистент 

Уманський національний університет садівництва 
 
З 1 січня 2011 р. набув чинності Податковий кодекс України, у зв’язку з чим 

Закон України «Про податок на додану вартість» відповідно її втратив.  
Ключові зміни, що чекають сільськогосподарських товаровиробників в частині 

сплати ПДВ можна згруповані таким чином: 
– окремі зміни в частині механізму функціонування спецрежиму акумуляції 

сум ПДВ; 
– кардинальні зміни механізму функціонування спецрежиму дотування 

сільськогосподарських товаровиробників переробними підприємствами за рахунок 
коштів ПДВ; 

– звільнення від обкладання ПДВ (тимчасово до 01.01.14 р.) операцій з 
постачання (у т.ч. операції з імпорту) зернових та технічних культур відповідних 
товарних позицій; 

– звільнення від обкладання ПДВ (у період із 01.01.12р до 31.12.13 р.) 
операцій із постачання шкіри тварин (як операції імпорту так і експорт таких 
товарів). 

Спеціальний режим акумуляції сум ПДВ зазнав незначних змін, ключові 
позиції його функціонування залишилися такими ж. Суттєвою зміною щодо порядку 
його функціонування є необхідність відкриття та, відповідно, перерахування коштів 
ПДВ, що залишаються у розпорядженні сільськогосподарських товаровиробників на 
окремий банківський рахунок. У 2009 р. такі суми окремо в обліку не відображалися. 
Хоча, слід зазначити, що до 2008 р. такі кошти ПДВ акумулювалися виробниками в 
розрізі галузей виробництва – на підтримку тваринництва і рослинництва.  

Режим дотування виробництва молока і м’яса за рахунок податкових 
зобов’язань з ПДВ переробних підприємств зазнає кардинальних змін. До 01.01.2015 
р. переробні підприємства направляють до спецфонду державного бюджету суми 
ПДВ за реалізовані ними молоко, молочну сировину та молочні продукти, м'ясо та 
м’ясопродукти. При цьому, 30% від цієї суми передбачається направляти на 
фінансування будівництва тваринницьких комплексів на поворотній основі, а 70% – 
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на виплату фіксованої суми дотацій «на одну корову» виходячи з їх наявності на 
перше січня поточного року. 

На нашу думку, практична реалізація пропонованих змін, шляхом 
трансформації підтримки виробників молока та м’яса на пряму бюджетну підтримку 
з виплатою сум зі спецфонду держбюджету має як позитивні так і негативні сторони.  

До числа переваг слід віднести:  
 централізація коштів підтримки у спеціальному фонді з подальшим їх 

розподілом між сільгосптоваровиробниками; 
 розмір підтримки сільськогосподарських товаровиробників не буде 

залежати від результатів роботи окремо взятих переробних підприємств; 
Негативними аспектами є: 
 конкурентне середовище порушується суб’єктивними факторами, зокрема 

залежність розміру дотаційних сум від адміністративного фактору,  
 не передбачена паритетність для виробників різних видів продукції 

тваринництва. Наприклад, свинарство взагалі випадає із підтримки; 
 незрозумілим залишається питання підтримки населення. 
При застосуванні механізму підтримки виробників молока та м’яса, що 

передбачає централізацію коштів у спецфонді держбюджету, розмір підтримки 
залежатиме як від діяльності переробних підприємств (у них втратиться 
стимулюючий ефект нарахування дотацій), так і від подальшого розподілу коштів зі 
спецфонду. Таким чином, розмір підтримки буде формуватися вже під впливом двох 
факторів: діяльності переробних підприємств та ефективності роботи розпорядників 
коштів спецфонду бюджету.  

Результати наукових пошуків дозволили обґрунтувати висновок відносно того, 
що пропонований механізм підтримки виробників молока та м’яса через спецфонд 
держбюджету не позбавлений суттєвих недоліків. Його впровадження також 
обумовлює економні викривлення та диспропорції в розмірах підтримки різним 
категоріям виробників молока і м’яса. 

Відміна дії нинішнього порядку дотування виробників тваринницької продукції 
та перехід на виплату дотацій зі спец фонду держбюджету значно здорожить 
адміністрування механізму підтримки, а по окремих видах продукції така державна 
допомога взагалі стане неможливою (зважаючи на обмеження СОТ). Відповідно, 
практична реалізація пропонованих змін, шляхом трансформації нині діючої 
підтримки виробників молока та м’яса на пряму бюджетну підтримку, може 
позбавити окремі категорії товаровиробників (в першу чергу, ОСГ), реально 
працюючого механізму підтримки. 

Отже, за умов відміни режиму виплати дотацій найбільше постраждають 
селянські господарства, які здають молоко та м’ясо на переробку, оскільки 
забезпечити функціонування адекватного механізму бюджетного фінансування 
держава не в змозі (через складність адміністрування). Європейська практика 
фінансової підтримки показує, що в розвинутих країнах переважаючою категорією 
виробників молока є юридичні особи – в цьому випадку можна забезпечити 
відповідність встановленим вимогам щодо безпечності продукції. 

Таким чином, слід зазначити, що трансформація режиму дотування за рахунок 
податкових зобов’язань з ПДВ переробних підприємств фактично у пряму форму 
бюджетного фінансування потребує розробки ефективного механізму її 
функціонування з метою мінімізації втрат бюджетних коштів та досягнення 
максимального ефекту від нової форми підтримки за рахунок коштів ПДВ. 
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